

Regionální fond rozvoje

Poštovní spořitelny – souSedíme si



Projekty podpořené v jarním kole 2015

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Zahrada vodárny v Nebušicích – místo setkávání

Organizace: **Občanské sdružení pro Nebušice**

Město: **Praha**

V Nebušicích dosud chybí místo pro setkávání místních občanů. Cílem projektu je proto takový prostor vlastními silami vytvořit, a to v areálu bývalé zdejší vodárny. Na projektových aktivitách se budou podílet místní obyvatelé - ať již jako spoluorganizátoři nebo přímí účastníci. Aktivity budou jednorázové i opakované a místním umožní najít si vztah k místu, kde žijí, i cestu k sobě navzájem. Příkladem chystaných akcí jsou farmářské trhy, víkendová kavárna, aktivity pro seniory či rodiny s dětmi, výstava fotografií Nebušic, site-specific divadelní večer na téma historie vodárny nebo dílčí projekt s názvem „Živá kronika, aneb vím, kde bydlím“, který na pravidelných setkáních propojí novousedlíky a nebušické pamětníky.

Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč.

Veřejné ohniště v rokli Kamínka

Organizace: **Okrašlovací Spolek Zbraslav**

Město: **Praha - Zbraslav**

Výstupem projektu bude veřejné ohniště v rokli Kamínka, která leží na spojnici cest mezi dolní částí Zbraslavi a novou zástavbou v horní části města. Cílem je obnovit tradiční venkovní prostor, připomenout jeho historii a při jeho využívání propojit různé části obyvatelstva. Součástí nově vzniklého areálu kolem ohniště bude také informační tabule s mapou původních místopisných názvů, posbíraných od pamětníků. Chybět nebudou ani dřevěné prvky určené k relaxaci – lavičky a šplhací totem. Ohniště bude využíváno při pořádání komunitních akcí i při aktivitách jednotlivců. Na plánování i na samotné realizaci ohniště se budou svépomocí podílet místní obyvatelé, organizace i spolky. *Projekt byl podpořen částkou 80 000 Kč.*

JIHOČESKÝ KRAJ



„Naše Chyšecko žije kulturou“

Organizace: **Naše Chyšecko**

Město: **Chyšky**

Projekt si klade za cíl dokončit stavební a zahradnické úpravy chyšecké návsi, které započaly již v roce 2013. Konkrétně půjde o úpravu prostoru kolem kostela a fary. Dokončením těchto úprav vznikne pro obec důstojné místo vhodné pro pořádání společenských akcí. Upravené centrum bude sloužit i jako centrum komunitního života obce. Obyvatelé obce získají místo, které budou moci využívat k odpočinku, hrám dětí a setkávání.

Projekt byl podpořen částkou 93 300 Kč.

Dolní Novosedly na cestě k obecnímu sadu a moštárně

Organizace: **Okrašlovací spolek Podhorák**

Město: **Dolní Novosedly**

Založení nového obecního sadu a moštárny motivuje místní obyvatele k zájmu o veřejný prostor ve vsi a současně k práci na „společné věci“. Sad i moštárna souzní s tradičním obrazem soběstačné vesnice a představují hmatatelné výsledky, které mají potenciál propojit různé skupiny obyvatel. Založení obecního sadu je koncipováno jako dlouhodobý proces, který počítá s účastí místních lidí ve všech etapách realizace a staví na společné a svépomocné práci. Otevření komunitní moštárny pak přidává společně vytvářenému sadu nový rozměr – moštárna totiž funguje nejen jako zařízení pro zpracování soukromých přebytků a budoucího ovoce z obecního sadu, ale i jako místo pro organizaci společných aktivit souvisejících s péčí o sad a se zpracováním lokálních produktů.

Projekt byl podpořen částkou 99 500 Kč.

Naše čtvrt' – naše město – dalších 750 let spolu

Organizace: **Na půl cesty**

Město: **České Budějovice**

V roce 2015 slaví město České Budějovice 750 let od založení. Pořádají se monstrózní komerční akce, staví se socha zakladatele. Žádná z těchto akcí se nekoná ve čtvrtích, kde lidé opravdu žijí. Jako protiváhu velkým oslavám proto organizace Na půl cesty plánuje ve čtvrti Vídeňské předměstí vlastní oslavy, do jejichž přípravy a organizace se budou moci zapojit obyvatelé, studenti místního gymnázia, drobní živnostníci, kavárny, galerie, ateliéry a studia ze čtvrti. Cílem projektu je posílení sounáležitosti a komunitního ducha.

Projekt byl podpořen částkou 48 000 Kč.

JIHOMORAVSKÝ KRAJ



„Mami, babi, nemám v čem tancovat!!!“

Organizace: **Obec Blatnička**

Město: **Blatnička**

Obec Blatnička se nachází na úpatí Bílých Karpat v Jihomoravském kraji, přesně v subregionu Slovácka, který je známý především dobrým vínem a udržováním folklorních tradic. Žije zde 450 obyvatel. Projekt „Mami, babi, nemám v čem tancovat!!!“ vychází ze společných setkávání při zhotovování dětských krojů nejen pro místní folklorní kroužky, ale pro všechny děti od 3 do 18 let. Zapojením maminek, tetiček a babiček do šití krojů pro děti a mládež chtějí organizátoři seznámit nejmenší i dospívající s technikou šití krojů, popřípadě je i něco naučit. Cílem projektu je podpořit hrdost, lásku a úctu ke kulturnímu bohatství Slovácka.

Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč.

Překročme řeku

Organizace: **Černovické sdružení**

Město: **Brno**

Projekt oživuje a zkvalitňuje veřejný prostor kolem řeky Svitavy, který se rozkládá mezi brněnskými městskými částmi Černovice, Střed a Jih. Nábřeží Svitavy zde tvoří zajímavou klidovou zónu, která je doplněna jedinečnou industriální architekturou. Projekt v první fázi nabídne veřejnosti možnost zapojit se do zkvalitňování prostředí nábřeží, a to prostřednictvím výroby mobiliáře z recyklovaných materiálů, úklidu břehů řeky a přípravy přístavišť pro další fázi. Náplní druhé fáze bude vlastní seznámení obyvatel blízkého okolí s možnostmi, které dané území nabízí. Součástí komunitně orientovaného dne budou aktivity pro děti i dospělé: dětské dílny, neckiáda, komentované prohlídky areálu a okolí, divadelní představení na březích řeky, příjezd parního vlaku na železniční vlečku, koncert či možnost využít místní lukostřelecký areál. Jsou naplánovány aktivity vedoucí k trvalé údržbě prostranství a využití místa.

Projekt byl podpořen částkou 95 500 Kč.

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

Třanovice se učí

Organizace: **Slunce**

Město: **Třanovice**

Projekt je zaměřený na budování občanské komunity a dobrých sousedských vztahů

v Třanovicích. Obecní základní škola v roce 2015 oslaví 110 let od svého založení. Toto jubileum plánuje sdružení Slunce oslavit půlroční soutěží rodinných týmů (děti, rodiče, prarodiče), v jejímž rámci se budou vzájemně poznávat, učit se nové věci o obci, její historii, současnosti a především o třanovických občanech. Rodinné týmy budou získávat body za účast a za umístění na společných akcích a on-line aktivitách, ale i za organizaci jednotlivých aktivit. Každý spolek či sdružení působící v obci připraví do soutěže minimálně dvě aktivity, vznikne také internetový portál. Projekt bude odstartován na konci června při společné oslavě založení základní školy. Vyhlášení vítězů a ukončení projektu je plánováno na leden 2016.

Projekt byl podpořen částkou 60 000 Kč.

Místa radostí a strastí mého mládí

Organizace: **Spolek TRADICE v Kunčicích**

Město: **Kunčice pod Ondřejníkem**

Hlavním obsahem projektu je foto a video soutěž pro všechny obyvatele Kunčic pod Ondřejníkem pořádaná Filmovým klubem, který funguje pod záštitou spolku. Smyslem soutěže je shromáždit historické či novodobé fotografie a videa zajímavých míst v obci, která nějak ovlivnila životy obyvatel obce, tedy místa „s příběhem“. Srovnání původních a současných snímků bude časosběrným projektem, povede k diskuzi o prostředí, ve kterém občané Kunčic žijí, i k zamyšlení nad tím, jak se vyvinul a posunul život v obci. Hlavním přínosem projektu bude sblížení generací, posílení sousedských vztahů a náhled na místní dění a vnímání atmosféry v obci z různých perspektiv. Celkově projekt podpoří oživení komunitního dění v obci a posune činnost Filmového klubu na profesionální úroveň.

Projekt byl podpořen částkou 80 000 Kč.

Mraveniště

Organizace: **Občanské sdružení „AVE“**

Město: **Petrovice u Karviné**

Záměrem projektu Mraveniště je vznik komunitní zahrady v centru sídliště Svibice v Českém Těšíně. Zahrada bude vznikat postupně ve spolupráci s místními občany, kteří se zapojí do rukodělných workshopů (např. výroba mobilních boxů pro výsadbu, výroba živého nábytku z vrbového proutí, výroba nábytku z palet, výsadba a pěstování rostlin, výroba kosmetiky z bylin atd.). V projektu vznikne návrh celé zahrady, který zahrne bylinkovou zahradu, mobilní boxy pro výsadbu, venkovní nábytek, kompost, vertikální výsadbu apod. Projekt aktivizuje obyvatele sídliště, zvýší jejich zájem o komunitní činnost a zlepší život na sídlišti alternativní nabídkou trávení volného času.

Projekt byl podpořen částkou 96 000 Kč.

PARDUBICKÝ KRAJ



Den v cizí kůži

Organizace: **Domov na zámku Bystré**

Město: **Bystrá**

Projekt si klade za cíl ukázat, jak se „nosí cizí kůže“, a má přinést poznání, jak se žije se zdravotním omezením. To není důvodem přestat žít, ale vede k děláni věcí jinak a využívání jiných možností. Ukáže, jak se chovat k lidem s handicapem. Někomu možná otevře oči, jiný si uvědomí malichernost vlastních „bolístek“ a všichni dohromady zažijí společná setkání. Projekt bude poučný zejména pro děti a mládež, kterým nabídne nejen pohled do světa lidí s handicapem, ale i do „kůže“ dříve narozených. Bysterská veřejnost zažije, jak se cítí senior s bolestmi kloubů, jak se v terénu pohybuje nevidomý za pomoci vodícího psa nebo člověk s postižením na elektrickém či mechanickém vozíku.

Projekt byl podpořen částkou 21 000 Kč.

PLZEŇSKÝ KRAJ

Podium a sezení v chystaném amfiteátru u kaple sv. Anny

Organizace: **Baroko v Čechách z. s.**

Město: **Nečtiny**

Cílem projektu je zpřístupnit a zkulturnit prostor bývalého lomu, který je součástí areálu kaple sv. Anny v Nečtinech, s cílem vytvořit místo, které bude možné využívat k vystoupením a posezení pod širým nebem. Sloužit bude nejen aktivitám spolku Baroko v Čechách, ale také mateřským a základním školám z okolí k různým besídkám nebo školním divadlům, podium bude využíváno také jako menší taneční parket pro různé slavnosti obce. V příští sezóně plánují organizátoři v lomu pořádat letní kino. Vznikne tak prostor pro odpočinek a setkávání místních lidí, kteří nemají v okolí kaple možnost společně trávit čas. Představením výsledku projektu bude slavnostně ukončena letošní druhá sezona kulturních akcí v areálu kaple sv. Anny. Takto zkulturněné místo bude nadále sloužit nečtinským obyvatelům i dalším návštěvníkům také v čase mimo obvyklý program jako prostor, který sami pomáhali vybudovat.

Projekt byl podpořen částkou 85 000 Kč.

V úterý Na Růžku – kávu a kobližku

Organizace: **Úterský spolek Bart**

Město: **Úterý**

Cílem projektu je postupně a společnými silami místní komunity vytvořit prostor pro setkávání občanů barokního městečka Úterý v domě čp. 69, tzv. Na Růžku. Komunitní plánovací schůzky, veřejné brigády, tvůrčí workshopy a kulturní akce, to jsou nástroje, jichž Úterský spolek Bart využije pro probouzení místní komunity. V objektu vznikne komunitní kavárna, malé infocentrum, expozice česko-německého soužití a poválečné historie obce, potažmo celého regionu. Společná práce na zvelebování zahrady a domu spojí různé skupiny obyvatel a bude sloužit jako škola aktivního občanství pro všechny zúčastněné. V opraveném domě se budou pořádat různé komunitní a kulturní akce.

Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.

STŘEDOČESKÝ KRAJ

Žijeme a pracujeme tu společně

Organizace: **Sportovní klub Čechoslovan Dolní Jirčany**

Město: **Psáry – Dolní Jirčany**

Psáry/Dolní Jirčany jsou ukázkovou suburbii s typickými nešvary – nedostatečnou infrastrukturou, nevyhovující občanskou vybaveností a nízkou kvalitou veřejného prostoru. Cílem projektu je zapojení veřejnosti do plánování, úpravy a údržby veřejného prostoru. Obyvatelé tak získají podmínky pro lepší život v obci a zároveň budou motivováni převzít odpovědnost za místo, kde žijí. Součástí projektu jsou tři sobotní brigády (úprava veřejné zeleně, obnova mobiliáře, oprava laviček, nátěr zábradlí atd.) a několik přípravných plánovacích setkání s veřejností. Během brigád bude zajištěno občerstvení, program pro děti a večerní zábava pro všechny.

Projekt byl podpořen částkou 84 000 Kč.

Divadlo

Organizace: **Občanské sdružení Rousínov**

Město: **Slabce**

Rousínov je malá obec, která nikdy neměla vlastní divadelní spolek. Občanské sdružení Rousínov, které v obci úspěšně realizuje různé kulturní aktivity, se proto rozhodlo založit ochotnický soubor. V ochotničení vidí hned několik výhod – je levnější, než zvat profesionální divadelní soubory z velkých měst, nacvičování a hraní je zábavné a ještě podporuje

komunitní život v obci. Organizátoři si od projektu slibují posílení mezilidských vztahů a spolupráce, pravidelné setkávání při navícování, využití dovedností a získávání nových zkušeností. Prvním představením, které soubor uvede, bude pohádka Sůl nad zlato.

Projekt byl podpořen částkou 21 300 Kč.



Přátelé komunitní Montessori školky a školy aneb alternativním vzděláváním k tradičním sousedským vztahům

Organizace: **Dát šanci o.p.s.**

Město: **Pyšely**

Projekt reaguje na vzrůstající zájem rodičů o umístění dětí do Montessori školky i o pokračování v tomto alternativním vzdělávacím směru v dalším stupni vzdělávání. Důležitou je pro něj i komunita rodičů, prarodičů i dalších příznivců, která kolem školky vznikla. Organizace aktuálně hledá prostory, kde by mohly školka i škola společně sídlit. V průběhu projektu proběhne série komunitních setkání připravující vznik komunitní školky a školy po ideové i materiální stránce. Cílem organizátorů je, aby komunitní školka a škola vycházela z představ a potřeb komunity a zároveň komunitu tmelila.

Projekt byl podpořen částkou 63 500 Kč.

Setkávání na otevřené scéně

Organizace: **Žijeme tady**

Město: **Horoměřice**

Projekt vybudování přírodního amfiteátru upraveného pro otevřenou scénu navazuje na předešlé projekty týkající se Komunitní zahrady Suchdol (celková obnova zahrady, projekt Voda pro krajinu, vybudování ohniště, přírodních herních prvků, výsadba stromů a keřů). Amfiteátr bude sloužit jako místo pro divadelní a hudební sousedská setkávání a jako „Zelená učebna“ pro praktickou výuku žáků ZŠ. Mezi dlouhodobé cíle patří udržování a využívání přírodního amfiteátru, realizování pravidelných jarních, letních a podzimních scén a setkávání různých skupin místních obyvatel.

Projekt byl podpořen částkou 92 500 Kč.

Břežanské knihobudky

Organizace: **MAS Dolnobřežansko o.p.s.**

Město: **Dolní Břežany**

Knihovna není jen místem půjčování knih, ale i setkávání a prostorem pro diskuzi. V Dolních Břežanech sice žádná knihovna není, jsou zde ale šikovní lidé. Sami vyrobí krásné originální knihobudky, postaví je do veřejného prostoru a umístí do nich vlastní knihy a knížečky.



Vznikne tak hned několik míst, kde budou moci nejen sdílet knihy a myšlenky, ale i se vzájemně poznat. Cílem projektu je posílení komunitního života v obci a podpora čtenářství formou sdílení literatury.

Projekt byl podpořen částkou 23 920 Kč.



Stará škola se stará o všechny

Organizace: **Stará škola**

Město: **Vrané nad Vltavou**

Hlavním cílem projektu je podpora sousedských vztahů ve Vraném nad Vltavou, obci v těsném sousedství Prahy, kde vedle sebe žijí starousedlíci i ti, kdo se přistěhovali v posledním desetiletí. V historické budově bývalé školy vzniklo komunitní centrum, provozující dobrovolnicky nedělní kavárnu a různé kulturní a společenské akce. V další fázi chce občanské sdružení Stará škola podpořit sounáležitost občanů s obcí i jejich vzájemné vztahy sérií přednášek a doprovodných programů o historii i současnosti Vraného, kde lektory i posluchači budou občané různých zájmů a generací. Následně bude z přednáškových materiálů vydána nová publikace o obci.

Projekt byl podpořen částkou 80 000 Kč.